

广东积极推进高水平医院建设

到2025年全省新增超80个国家临床重点专科

去年多校分数线波动大 细究其原因避免“踩坑”



去年一大批学校分数线波动剧烈，暴涨近百分者有之，急降百分者有之，涨跌几乃至十分者更是大把。这些学校录取分数线波动的原因是什么？今年的初三考生如何吸取经验避免“踩坑”？这些可能都是今年广州中考考生和他们的家长面临的困惑。

去年录取“排行榜”格局有变

2021年的广州中考，录取分数“排行榜”有变。省实、华附爆冷，分别位列第七和第八名；广州外校、广大附中、二中包揽前三；广雅、执信相对稳健，分列第四、第五名。2020年中考，华附录取分数线为728分，排名第一，省实723分，位居第二。

华附、省实爆冷门的原因，可能是因为“新中考”首年，考试计分科目、录取规则发生改变，不少考生为求稳不敢冲上一年最高分的学校。

而广州外校分数线第一的原因，可能是因为该校所有指标在第一批完成招生，不参与第二批名额分配和第三批录取，对于所有学生来说都可以在第一批填报广州外校，即使没有录取也不会影响第二和第三批的录取，因此不少学生选择第一批“冲”。

广大附中排名第二，或是得益于雄厚的教育集团力量。有丰富的初中成员学校，“嫡系”学生对核心校高中认同度高，大多学生想考回本校高中。稳定的生源基础，再加上对集团外生源的吸引力，无形中导致竞争激烈，分数线上升。

越秀海珠高梯度学校降分较多

2021年，越秀区、海珠区高梯度的学校降分幅度较大。如广州市第七中学、广州市第五中学降分分别高达48分和25分。越秀区十六中本部、培正中学、育才中学、海珠区的南武中学基本维持原有水平。越秀区的广州市第三中学、海珠区的海珠外国语实验中学录取分数分别提高12分和17分，不降反升说明这些区的高分学生分流到了不同学校。

中考录取批次由往年的七个缩减到四个，学生填报志愿的策略也相应发生变化。

往年批次较多，学生填报志愿时或许会选择在前面批次冲高，用后续批次学校进行保底，导致最后批次相对较优质的学校录取分数线比较高。去年批次缩减，学生填报志愿更加谨慎，希望尽可能在靠前的批次被录取，后续批次的录取分数线反而下降。这种心理影响下，花都原第二批、现第四批次的二中、狮岭中学降幅都高达60分以上；荔湾和海珠原第二批、现第四批次的西关培英和岭南画派降分也分别高达30分和20分。

低梯度国家级示范高中分数见涨

2021年，花都新华中学、南沙一中、从化中学、真光汾水、禺山高级中学等学校录取分数线均从上一年的500多分上涨到610分，涨幅在20-60分不等。他们的共同特点是——国家级示范性高中，往年提前批和第一批同时招生。2021年，这类学校受到国家级示范高中分数线不低于第三梯度控制线(610分)的政策保护，录取分数大多有所上升。

新录取规则下，非中心城区龙头学校优势依旧明显。2021年，番禺区龙头广东仲元中学和黄埔区的龙头玉岩中学分数线与上年相比基本持平。其他非中心城区的区属龙头学校录取分数都有一定比例上涨。其原因，可能是由于非中心城区中高分的学生在填报志愿时相对比较简单，预估700分以上的学生会选择第一志愿冲省、市属学校，第二志愿填区属龙头，因为受梯度保护，录取几率仍然很大。预估660分以上的学生大概率直接填区属龙头放在第一志愿，导致各区的龙头学校分数维持高位。

建议：分数是硬道理，尽量多上梯度

今年仍然实行梯度投档原则，以降序排列在报考总人数12%位置(去尾取整)的考生成绩作为普通高中第一梯度投档控制线；以40分为间隔依次设定后续各梯度投档控制线，每多上一个梯度分数线，就能得到多一重保护。因此分数是硬道理，同学们尽量争取考得好一些，多上一个梯度分数线。

传递奥运和抗疫精神 “德叔”寄语高考学子

羊城晚报 记者林清报道：“心怀国之大者，敢担复兴重任，不仅是老一辈和我们这一辈肩负的初心，更是青年一代要肩负的使命。”2月25日下午，广州中医药大学副校长、广东省中医院副院长张忠德教授(人称“德叔”)到华南师范大学附属中学演讲，激励高三学子奋进拼搏，勇于担当。

“我可以毫不犹豫地讲，我这次抗疫最大的感受，是我们有不怕苦、不畏难、不惧牺牲、有担当的青年一代，他们在这次疫情防控工作中展现出的精神，让我非常感动和自豪。”在现场，“德叔”分享了两个抗疫故事，激励年轻人应以时代责任鼓舞自己拼搏奋进。

广东省审计厅党组成员、副厅长李业章接受纪律审查和监察调查

羊城晚报 据南粤清风网消息，广东省审计厅党组成员、副厅长李业章涉嫌严重违纪违法，目前正在接受广东省纪委监委纪律审查和监察调查。(丰西粤 粤纪宣)

春运收官！广铁客货运量实现同比双增



春运期间的铁路客流 通讯员供图

羊城晚报 记者李志文、通讯员曾小贤报道：“全国春运看铁路，铁路春运看广东。”珠三角地区作为我国春运发源地，历来是反映我国春运的晴雨表。2月25日，为期40天的2022年春运落下帷幕，广铁集团科学铺画运行图，织牢疫情防控网，为旅客营造了安全健康的出行环境，客货运量实现同比双增。

今年春运，广铁累计发送旅客4285万人次，其中广东铁路发送旅客2432万人次。1月28日发送旅客156.6万人次，创今年春运发送旅客单日峰值。值得注意的是，今年春运，广铁旅客到达量首超旅客发送量，春运累计到达旅客4365万人次，其中广州、深圳地区到达旅客1586万人次。2月7日到达旅客183.7万人次，创今年春运到达旅客单日峰值。

春运期间广东积极落实各项交通安保工作 道路交通事故同比下降22.23%

羊城晚报 记者郭思琦、王楠报道：2月25日，记者从广东省公安厅交通管理局获悉，2022年春运于25日正式落幕。春运期间，全省道路交通事故总数下降22.23%，10.85%，创造了良好的道路交通环境。据悉，2022年春运，全省公安厅提前10天启动安保工作，公安交警部门40天全程实行高等级勤务，主要领导在岗指挥，机关警力下沉一线，力保各项春运交通安保工作落到实处。

全省公安厅依托“五站一区两点”启动311个执勤点，严把出城、出村、上高速、上山、过境“五关”，分批次统一开展夜查酒驾、拼包车整治、摩电整治三个专项行动，查处各类交通违法行为228.4万起。其中酒驾1.54万起，7至9座面包车超员1049宗，摩电违法77.2万起。春运期间，涉酒醉驾事故同比下降17.16%，涉拼

省公安厅交管局制定工作计划排除恶劣天气影响 通讯员 摄

包车事故同比下降29.69%，涉摩电事故同比下降34.17%。2022年春运，广东遭遇了近10年来最冷的春节，为应对极端天气、高峰流量以及突发疫情，广东省公安厅交管局制定“春运日历”工作计划，落实每日研判一调度一报告工作机制，联合省交通运输厅每日举行研判例会，与气象局及时进行恶劣天气影响视频会商，通过动态研判风险，动态调整勤务，将不确定因素影响不断消除。

今年春运白云机场运送旅客430万人次 较去年同比增长17.23%

羊城晚报 记者唐珩、通讯员机场宣报道：25日，为期40天的春运收官。春运期间，白云机场共起降航班4.35万架次，日平均1087架次，较2021年春运同比增长19.63%，运送旅客430万人次，日平均10.75万人次，较

2021年春运同比增长17.23%。整个春运期间，白云机场总体运行保障平稳有序。

粤港澳大湾区内地9市科技创新取得积极进展：研发支出预计超3600亿元

羊城晚报 驻京记者王莉、实习生郭怡慧报道：2月25日，国新办就科技创新有关进展情况举办新闻发布会。科技部副部长郑新宇介绍，2021年，粤港澳大湾区内地珠三角9个城市的研发支出预计超过3600亿元，研发投入强度预计3.7%，国家高新技术企业达到了5.7万家，专利授权量预计达到78万件，其中发明专利授权量预计超过10万件。

郑新宇表示，科技部会同相关部门、地方，积极推动建设了北京、上海、粤港澳大湾区三大国际科创中心建设，汇聚人才的同时，积极先行先试，北京、上海、大湾区各具特色，而且取得了积极进展，三大国际科创中心的创新能力均已进入全球排名前十。

国家支持在大湾区建设综合性国家科学中心先行启动区，布局建设了散裂中子源、驱动超导装置等一系列重大科技基础设施，依托前海深港现代服务业合

作区、横琴粤澳深度合作区、河套深港科技创新合作区、深圳西丽湖国际科教城、广州中新知识城等一批重大创新合作平台，促进科技、产业、金融的良性互动和有机融合，推动广深港、广珠澳科技创新走廊不断提升能级。深圳、珠三角国家自主创新示范区的建设快速发展，科技部支持建设了粤港澳大湾区的国家技术创新中心、新型显示国家技术创新中心、第三代半导体国家技术创新中心，以及一批新型研发机构。通过集聚创新资源，打造国际技术转移枢纽，引领新兴产业的发展。

科技部会同相关部门持续推进财政科技经费和人类遗传资源跨境港澳，推动科研仪器进口免税政策惠及港澳高校在内地设立的研发机构。推动国家重点研发计划对港澳全面开放，持续深化粤港澳科技创新合作，积极推动大湾区科研要素自由流动和高效配置。

公安部挂牌督办

广东警方侦破1起非法制售药品案

羊城晚报 记者张璐报道：2月25日，公安部公布了今年公安部挂牌督办的首批8起制售假劣药等涉药品犯罪重大典型案件。其中包括广东湛江警方侦破的陈某某等非法制售未经批准的药品案，涉案金额1000余万元。据了解，今年年初，公安部部署全国公安机关开展依法严厉打击制售假劣药犯罪重点攻坚专项行动，对制售假劣药等犯罪发起强大攻势。各地公安机关按照统一部署，紧盯与群众生命健康安全紧密相关、日常用量大的药品领域和制售假劣药源头地、药品集中中转地、医院周边等重点区域、重点场所，积极会同有

关部门开展专项打击整治。其中，2022年1月，广东省湛江市公安机关根据群众举报线索，侦破1起非法制售未经批准的药品案，捣毁加工窝点2处，抓获犯罪嫌疑人2名，现场查获自命名药品500余盒、无名药丸药粉200余袋，涉案金额1000余万元。经查，犯罪嫌疑人陈某某从某处某处购买添加消炎镇痛类、激素类、降糖类等化学成分成分的半成品药粉、药丸，在自家住房内包装制成自命名药品和无名散装药粉、药丸，号称可以治疗痛风、癌症、高血压、高血糖、胃痛等疾病，通过微信等联系对外销售。

1500套新空调运抵香港 助力香港方舱医院建设

羊城晚报 记者黄婷报道：近期，中央援建香港的临时社区隔离治疗设施(方舱医院)紧急动工。羊城晚报 记者获悉，首批1500套空调已于2月24日运抵香港青衣，助力香港方舱医院建设。24日上午7时，六辆满载空调的运输车驶过港珠澳大桥，于当日12时到达目的地香港青衣。这批空调由珠海格力电器股份有限公司负责生产，得益于各方的精心准备与团结协作，运送任务一路顺畅，高效通关。

据了解，22日，香港方舱医院分别在香港青衣、前新田购物城、元朗潭尾和洪水桥开工建设。当晚，格力电器接到首批1500套空调配套的需求意向，工程方要求空调要在24日白天交货到香港青衣工地。由于订单需求的是出口机，没有现货可以调拨，格力电器全力以赴完成订单，并严控质量管理细节不出瑕疵。最终，这批空调从订单确定到紧急协调采购、生产、发运，再到最终交付，耗时不到48小时。记者还从格力电器了解到，早在17日，为进一步提高香港全员核酸检测效率，两辆格力移动P2+核酸检测车已随中央派遣的首批内地支援香港的流行病学专家一同赶往香港抗疫前线，协助开展病理排查、分析工作，助力香港遏制疫情蔓延。

广东省上半年中小学教资笔试防疫要求发布 2月26日开始健康监测

羊城晚报 记者孙唯报道：2022年上半年中小学教师资格考试(笔试)即将举行。2月25日，广东省教育考试院发布了2022年上半年中小学教师资格考试笔试防疫要求温馨提醒。省教育考试院要求，所有考生须在2月26日前注册健康码。考前14天(2月26日起)非必要不离考点所在地级市。所有考生须从2月26日起做好每日体温监测，记录并进行健康状况监测，每天如实填写监测表，考试当天在每场考试

入场前提交至考点工作人员。所有考生须在考试当天向相关考点提供48小时内核酸检测阴性证明，否则不可参加考试。考试当天，如考生为正处于隔离医学观察治疗、集中隔离观察期的确诊病例、疑似病例、复检阳性人员、无症状感染者以及健康码非绿码的，不得参加考试。所有考生到达考点必须佩戴一次性医用或以上级别口罩，除进行人脸识别等必要的身份验证程序外，其余时间均不能摘下。